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ΘΕΜΑ: «Ερώτηση με αρ.πρωτ. 6622/17-05-2021»

Σε απάντηση της με αρ.πρωτ.: 6622/17-05-2021 Ερώτησης που κατατέθηκε στη Βουλή των 
Ελλήνων, με θέμα: «Στρατηγική, προσλήψεις και δαπάνες για την Έρευνα και την 
Τεχνολογία» και ως προς τα ερωτήματα αυτής, θέτουμε υπόψη σας τα εξής:

Ως προς την ερώτηση 1: 
Η μετάβαση σε ένα νέο αναπτυξιακό πρότυπο,  βασισμένο στη γνώση, κοινωνικά, 
οικονομικά και περιβαλλοντικά βιώσιμο, που θα προσφέρει περισσότερες  και καλύτερες 
θέσεις εργασίας είναι στρατηγική προτεραιότητα.  Η έρευνα και η καινοτομία είναι ο 
βασικός μοχλός στο φιλόδοξο αυτό εγχείρημα. 

Την τελευταία διετία, η Γενική Γραμματεία Έρευνας και Καινοτομίας (ΓΓΕΚ), υλοποιεί με 
επιτυχία και αποτελεσματικότητα, ξεπερνώντας στρεβλώσεις και καθυστερήσεις του 
παρελθόντος, την Εθνική Στρατηγική Έρευνας και Τεχνολογίας για την Έξυπνη Εξειδίκευση 
(RIS3) 2014-2020, την οποία εφαρμόζει ως ολοκληρωμένη ατζέντα οικονομικού 
μετασχηματισμού, προσαρμοσμένη στις ιδιαιτερότητες της χώρας, επικεντρώνοντας τις 
επενδύσεις σε προτεραιότητες – κλειδιά, προκλήσεις και ανάγκες για μια ανάπτυξη 
βασισμένη στη γνώση, οικοδομώντας πάνω στα δυνατά σημεία και τα ανταγωνιστικά 
πλεονεκτήματα της χώρας και στο δυναμικό για αριστεία, ενώ παράλληλα υποστηρίζει την 
καινοτομία και την τόνωση των ιδιωτικών επενδύσεων.
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Σήμερα χρηματοδοτούνται 1.272 ερευνητικά έργα με 3.573 φορείς δηλαδή μικρές, μεσαίες 
αλλά και μεγάλες επιχειρήσεις καθώς και Ερευνητικοί Φορείς. Μέσω αυτών των έργων 
προάγεται η συνεργασία και η σύζευξη Έρευνας με την Καινοτομία.

Ειδικότερα, τα δυο τελευταία χρόνια:

 Στο πλαίσιο του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Επιχειρηματικότητα, 
Ανταγωνιστικότητα και Καινοτομία» ΕΠΑνΕΚ 2014-2020, παρά την πανδημία, 
επιταχύνεται η διαδικασία υλοποίησης τόσο των δράσεων κρατικών ενισχύσεων 
όσο και των υποδομών. Οι  προκηρύξεις των δράσεων ανέρχονται σε 1,059 δις € 
και οι αντίστοιχες εντάξεις σε 910εκ.€. 

 Στον τομέα των κρατικών ενισχύσεων, εξέχουσα θέση κατέχει η Δράση «Ερευνώ  - 
Δημιουργώ - Καινοτομώ» με 1.038 εγκεκριμένα έργα και 536 εκ. € νομικές 
δεσμεύσεις. Παράλληλα, σε πορεία υλοποίησης βρίσκονται οι Ειδικές Δράσεις 
στους τομείς του Πολιτισμού, των Υδατοκαλλιεργειών και των Βιομηχανικών 
Υλικών, καθώς και Δράσεις διμερούς συνεργασίας με την Γερμανία, το Ισραήλ, 
την Ρωσία και την Κίνα, και δράσεις Ευρωπαϊκών Δικτυώσεων. 

Ωστόσο, η νέα κυβέρνηση, αμέσως μετά τις εκλογές του Ιουλίου του 2019, έδωσε ώθηση 
σε σημαντικές Δράσεις ενίσχυσης της καινοτομίας και της έρευνας οι οποίες, αν και είχαν 
εξειδικευθεί στο πλαίσιο του ΕΠΑνΕΚ 2014-2020, δεν είχαν ενεργοποιηθεί από την 
προηγούμενη κυβέρνηση του ΣΥΡΙΖΑ. Έτσι, ήδη από τον Σεπτέμβριο 2019,

 Προκηρύχθηκε και υλοποιείται η Δράση για την ενίσχυση Καινοτομικών 
Συνεργατικών Σχηματισμών (innovation clusters), με παράλληλη αύξηση του 
προϋπολογισμού της σε 40 περίπου εκ. €.  Ήδη χρηματοδοτούνται 25 φορείς 
αρωγοί, ενώ σε στάδιο αξιολόγησης  βρίσκονται οι προτάσεις των επιχειρήσεων 
των clusters

 Ολοκληρώνεται η αξιολόγηση 17 προτάσεις που υποβλήθηκαν στο πλαίσιο της 
Δράσης για τη δημιουργία και λειτουργία Κέντρων Ικανοτήτων, τα οποία 
διαθέτουν την απαραίτητη υποδομή και τεχνογνωσία και έχουν ως βασικό σκοπό 
την υποστήριξη της καινοτομίας σε τομείς της Ελληνικής οικονομίας, μέσω της 
παροχής εξειδικευμένων/καινοτόμων υπηρεσιών/προϊόντων και της μεταφοράς 
τεχνολογίας σε επιχειρήσεις, ιδίως ΜΜΕ. 

 Σε θεσμικό επίπεδο:

 Ανασυγκροτήθηκε το Εθνικό Συμβούλιο Έρευνας, Τεχνολογίας και Καινοτομίας 
(ΕΣΕΤΕΚ), το ανώτατο γνωμοδοτικό όργανο της Πολιτείας σε θέματα έρευνας κια 
καινοτομίας, αποτελούμενο από 15 μέλη, 10 Ακαδημαϊκούς και 5 Στελέχη 
Επιχειρήσεων, ώστε να υπάρχει ταυτόχρονη εκπροσώπηση του ερευνητικού και 
του επιχειρησιακού κόσμου. Επίσης, συστήθηκαν τα 11 Τομεακά Επιστημονικά 
Συμβούλια (ΤΕΣ) τα οποία συνδράμουν ενεργά το ΕΣΕΤΕΚ με τις ειδικές 
επιστημονικές και επιχειρηματικές γνώσεις και εμπειρίες



  Αναπτύσσονται δομές και μηχανισμοί που θα διευκολύνουν την αξιοποίηση των 
ερευνητικών αποτελεσμάτων: Εκτός από χρηματοδοτικά εργαλεία όπως το 
Παράθυρο Καινοτομίας του Equifund που παρέχει μετοχικό κεφάλαιο σε spin -offs 
και καινοτόμες start- ups,  η ΓΓΕΚ σχεδίασε και ενεργοποίησε, σε συνεργασία με το 
Υπουργείο Παιδείας, την ΕΥΔ ΕΠΑνΕΚ, το ΕΣΕΤΕΚ και διεθνείς εμπειρογνώμονες, μια 
νέα Δράση, δημόσιας δαπάνης 15 εκ. €, για την σύσταση Δομών Μεταφοράς 
Τεχνολογίας σε Πανεπιστήμια και δημόσια ερευνητικά κέντρα

 Ολοκληρώνεται η μεταρρύθμιση του θεσμικού πλαισίου ίδρυσης και λειτουργίας 
Τεχνοβλαστών (Spin off). Προβλέπεται ένα νέο, ξεκάθαρο, ολοκληρωμένο 
αναπτξιακό νομοθετικό πλαίσιο που έχει την συνδρομή του αρμόδιου ΤΕΣ του 
ΕΣΕΤΕΚ και ολοκληρώνεται σε συνεργασία με το Υπουργείο Παιδείας. Αναμένεται 
να τεθεί σε διαβούλευση τον Ιούνιο.

Επίσης, η νέα κυβέρνηση ανέλαβε σημαντικά βήματα για την υποστήριξη των νεοφυών, 
επιχειρήσεων (startups & spin-off): 

 Θεσμοθετήθηκε το Εθνικό Μητρώο Νεοφυών Επιχειρήσεων «Elevate Greece”1,     
το οποίο τηρείται στη ΓΓΕΚ και στο οποίο έχουν εγγραφεί σχεδόν 400 επιχειρήσεις. 
Προκειμένου να ενταχθούν στο Μητρώο, οι επιχειρήσεις αξιολογούνται ως προς 
τον καινοτομικό τους χαρακτήρα και την προοπτική ταχείας κλιμάκωσης των 
πωλήσεών τους στη διεθνή αγορά. 

 Τον Μάρτιο 2021 προκηρύχθηκε Δράση ενίσχυσης της ρευστότητας των 
εγγεγραμμένων νεοφυών επιχειρήσεων στο Elevate Greece, οι οποίες επλήγησαν 
από την πανδημία. Η ενίσχυση αφορά στις εγγεγραμμένες στο Elevate Greece 
νεοφυείς επιχειρήσεις και παρέχεται με τη μορφή μη επιστρεπτέας επιχορήγησης 
(κεφάλαιο κίνησης), με στόχο να στηριχθούν λόγω των οικονομικών επιπτώσεων 
της νόσου COVID-19.

 Θεμοθετήθηκαν φορολογικά κίνητρα για Επενδυτικούς Αγγέλους2 

 Σε συνεργασία με το Υπουργείο Οικονομικών διαμορφώθηκε ένα ευνοϊκότερο 
πλαίσιο για τη φορολόγηση των Δικαιωμάτων Προαίρεσης (Stock Options)3

Για τη διασύνδεση της Έρευνας με την παραγωγή, η Πολιτεία επίσης, προχωρεί στη 
δημιουργία μεγάλης κλίμακας οικοσυστημάτων καινοτομίας, τις «Πολιτείες Καινοτομίας», 
μία στην Αττική,  στις παλιές εγκαταστάσεις της ΧΡΩΠΕΙ, και μία στην Θεσσαλονίκη (Thess 
INTEC). Σε αυτές, θα φιλοξενηθούν τμήματα έρευνας & ανάπτυξης επιχειρήσεων, start-
ups, χώροι συν-δημιουργίας με ερευνητές και ακαδημαϊκά ιδρύματα, έτσι ώστε να 
καταστούν σημεία αναφοράς για τα Βαλκάνια και την Νοτιοανατολική Ευρώπη, 

1 Ν. 4712/2020 (ΦΕΚ Α’/146) / ΚΥΑ 134622/18-12-2020 (ΦΕΚ Β΄/5587)
2 Ν. 4712/2020 (ΦΕΚ Α’/146) / ΚΥΑ 39937/9-4-2021 (ΦΕΚ Β΄/1415)
3 Ν. 4646/2019, (ΦΕΚ A’/201/12.12.2019, άρθρο 17



ανοίγοντας παράλληλα το δρόμο για τη δημιουργία, νέων ποιοτικών και καλά 
αμειβόμενων θέσεων εργασίας.

Παράλληλα η νέα κυβέρνηση προχώρησε άμεσα και σε νομοθετικές παρεμβάσεις για την 
ενίσχυση και διευκόλυνση των δραστηριοτήτων έρευνας και της καινοτομίας και 
ειδικότερα :

 Τροποποίηση του Άρθρου 22Α του Κώδικα Φορολογίας Εισοδήματος για την 
προσαύξηση της υπερέκπτωσης δαπανών της επιστημονικής και τεχνολογικής 
έρευνας των επιχειρήσεων από μόλις 130% σε 200% και στην επιτάχυνση της 
διαδικασίας αξιολόγησης την οποία παραλάβαμε με αιτήσεις του 2016 και σήμερα 
γίνεται η επεξεργασία αιτήσεων φοροαπαλλαγών του 2019

 Θεσμοθετήθηκαν και ολοκληρώθηκαν οι πιστοποιήσεις για τον συμψηφισμό 
αυτόματης επιστροφής φαρμακευτικής δαπάνης (clawback) για το 2019 ενώ 
βρίσκονται σε φάση ολοκλήρωσης και για το 2020-(σε συνεργασία με το Υπουργείο 
Υγείας και Οικονομικών

 Ορίστηκε η ΓΓΕΚ/ΔΥΔΕΚ ως ο αρμόδιος φορέας για τον χαρακτηρισμό επένδυσης 
ως Στρατηγικής για υποβληθείσες επενδυτικές προτάσεις των οποίων οι φορείς 
επένδυσης αιτούνται ενισχύσεων για έργα Έρευνας & Ανάπτυξης

 Ξεκίνησε η σταδιακή Μεταρρύθμιση πλαισίου λειτουργίας και διαχείρισης των 
Ειδικών λογαριασμών Κονδυλίων της Έρευνας/ΕΛΚΕ για Ερευνητικά Κέντρα. 
(Α΄Φάση Οκτ.2019 σε συνεργασία με το Υπουργείο Παιδείας)

 Θεσμοθετήθηκε η απαλλαγή από τον φόρο, κράτηση, ή ασφαλιστική εισφορά 
των υποτροφιών του ΕΛΙΔΕΚ

 Νομοθετήθηκε η εξαίρεση από το ενιαίο μισθολόγιο των ερευνητών που 
ασχολούνται σε προγράμματα μη χρηματοδοτούμενα από τον κρατικό 
προϋπολογισμό

 Νομοθετήθηκε δικαίωμα αμοιβής αξιολογητών για την αξιολόγηση έργων και για 
τη συμμετοχή σε εταιρείες τεχνολογικής βάσης-έντασης γνώσης

 Στην πρόσφατη ψήφιση διάταξης για την απαλλαγή από την υποχρέωση 
υποβολής Πόθεν Έσχες από τους αξιολογητές των ερευνητικών έργων σε Δράσεις 
της ΓΓΕΚ, της ΕΥΔΕ-ΕΤΑΚ, του ΕΛΙΔΕΚ, των Ερευνητικών Κέντρων, καθώς και των 
προς ένταξη νεοφυών επιχειρήσεων του Εθνικού Μητρώου Νεοφυών Επιχειρήσεων 
"Elevate Greece" (από την υποχρέωση υποβολής Πόθεν Έσχες)

 Διευρύνθηκε το φάσμα των διμερών συνεργασιών μέσα από την για πρώτη φορά 
υπογραφή Συμφωνίας Ερευνητικής και Τεχνολογικής Συνεργασίας με τις ΗΠΑ και 
την ενεργοποίηση της συνεργασίας με την Κύπρο. 

Στο πλαίσιο του σχεδιασμού της νέας Προγραμματικής Περιόδου 2021-2027, η ΓΓΕΚ έχει 
ενεργοποιήσει την διαδικασία της Επιχειρηματικής Ανακάλυψης προκειμένου να 
εξειδικεύσει τις θεματικές προτεραιότητες της συνιστώσας της έρευνας και καινοτομίας 



στην η υπό διαμόρφωση νέα Στρατηγικής  Έξυπνης Εξειδίκευσης.  Η ΓΓΕΚ συνεργάζεται με 
τις συναρμόδιες υπηρεσίες και συμμετέχει στο σχεδιασμό της νέας, ολοκληρωμένης 
Στρατηγικής και να οργανωθεί το κατάλληλο σύστημα διακυβέρνησής της.

 Παράλληλα η ΓΓΕΚ, όπως η ισχύουσα νομοθεσία ορίζει, έχει ξεκινήσει τις απαραίτητες 
διαδικασίες για το σχεδιασμό της Εθνικής Στρατηγικής Έρευνας & Καινοτομίας (ΕΣΕΤΑΚ), 
για την ίδια χρονική περίοδο 2021-2027, η οποία περιλαμβάνει, εκτός από τους πόρους 
των Διαθρωτικών Ταμείων ή άλλων Ευρωπαϊκών χρηματοδοτικών οργανισμών και 
μηχανισμών, εθνικούς πόρους, τόσο από τον Τακτικό Προϋπολογισμό όσο και από το 
αμιγώς εθνικό σκέλος του Προγράμματος Δημοσίων Επενδύσεων. Σύμφωνα με τον 
σχεδιασμό μας, η ΕΣΕΤΑΚ διαρθρώνεται σε 4 Πυλώνες που αφορούν:

 στην Επένδυση στην Καινοτομία
 στην Αριστεία και το Ερευνητικό  Δυναμικό
 στις Κοινωνικές  Προκλήσεις και την υποστήριξη των Πολιτικών
 στην Διεθνοποίηση & την διείσδυση σε διεθνείς αλυσίδες αξίας

Περαιτέρω υποστήριξη της έρευνας και της καινοτομίας προβλέπεται μέσα από το Ταμείο 
Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας. Οι προτεινόμενες δράσεις προς χρηματοδότηση από το 
Ταμείο Ανάκαμψης καλύπτουν ειδικές ανάγκες της χώρας σε ΕΤΑΚ, οι οποίες είτε δεν είναι 
επιλέξιμες από το ΕΣΠΑ λόγω κανονιστικού πλαισίου, είτε είναι σημαντικές επενδύσεις σε 
υποδομές για τις οποίες δεν επαρκεί ο προϋπολογισμός του ΕΣΠΑ, είτε επειδή οι 
γεωγραφικοί περιορισμοί του ΕΣΠΑ δημιουργούν εμπόδια στην κατανομή των κονδυλίων.

Στο Ταμείο έχουν προταθεί προς χρηματοδότηση διάφορες κατηγορίες δράσεων, όπως: 
 Επένδυση στην αναβάθμιση των ερευνητικών υποδομών της χώρας. 

Περιλαμβάνεται, μεταξύ άλλων, η αναβάθμιση και επέκταση των υποδομών 
Ερευνητικών Κέντρων υπό την εποπτεία της ΓΓΕΚ

 Δράσεις ενίσχυσης βασικής έρευνας και εφαρμοσμένης έρευνας
 Χρηματοδότηση projects Κρατικών Ενισχύσεων ως «γέφυρα» μεταξύ της ΠΠ 2014-

2020 και 2021-2027 (Σφραγίδα Αριστείας του Horizon 2020,επιπλέον προτάσεις 
συνεργατικών έργων Ε&Α του Β΄Κύκλου Έρευνώ- Δημιουργώ- Καινοτομώ)

 Ενίσχυση εξωστρέφειας οικοσυστήματος Έρευνας & Καινοτομίας

Τέλος, δράσεις έρευνας και καινοτομίας περιλαμβάνονται επίσης στο Ταμείο Δίκαιης 
Αναπτυξιακής Μετάβασης για τις περιοχές που πλήττονται από την βιομηχανική 
μετάβαση, όπως υπαγορεύεται από την ανάγκη μετατροπής του παραγωγικού τους 
προτύπου (απολιγνιτοποίηση ή αύξηση του μεριδίου των ΑΠΕ). Το Ταμείο Δίκαιης 
Αναπτυξιακής Μετάβασης θα υποστηρίξει συγκεκριμένες παρεμβάσεις στις ακόλουθες 
χωρικές περιοχές:

 Δυτικής Μακεδονίας (Κοζάνη, Φλώρινα, Πτολεμαΐδα)
 Πελοποννήσου (Μεγαλόπολη)
 Β. Αιγαίου, Ν. Αιγαίου και Κρήτης (μεμονωμένες περιοχές)



Η Γενική Γραμματεία Έρευνας και Καινοτομίας (ΓΓΕΚ), σε συνεργασία με την Τεχνική 
Γραμματεία του Ταμείου Δίκαιης Αναπτυξιακής Μετάβασης, διαμορφώνει Οδικό Χάρτη και 
τύπους παρεμβάσεων Έρευνας και Καινοτομίας για το Εθνικό Σχέδιο Δίκαιης Αναπτυξιακής 
Μετάβασης 2021-2027, που θα επικεντρωθεί στη στήριξη των παραπάνω χωρικών 
περιοχών, σύμφωνα με τις ανά χώρα σχετικές κατευθύνσεις   στο πλαίσιο της διαδικασίας 
του Ευρωπαϊκού Εξαμήνου.

Ως προς την ερώτηση 2:

Έπειτα από μια δεκαετία και πλέον κατά την οποία δεν είχαν γίνει προσλήψεις στα 
ερευνητικά κέντρα της χώρας, η Γενική Γραμματεία Έρευνας και Καινοτομίας (ΓΓΕΚ) σε 
συνεργασία με το Ανώτατο Συμβούλιο Επιλογής Προσωπικού (ΑΣΕΠ), βρίσκεται στο στάδιο 
της ολοκλήρωσης των διαδικασιών για την πρόσληψη 152 ατόμων Ειδικού Επιστημονικού 
και Τεχνικού Προσωπικού καθώς και διοικητικού προσωπικου στους ερευνητικούς και 
τεχνολογικούς φορείς που εποπτεύει η Γενική Γραμματεία Έρευνας και Καινοτομίας (ΓΓΕΚ) 
και αναμένεται η κάλυψη των θέσεων αυτών εντος του 2021.

Όσον αφορά στην κάλυψη αναγκών των ερευνητικών φορέων σε ερευνητικό 
προσωπικό(λόγω αποχωρήσεων συνταξιοδοτήσεων κλπ) έχει γίνει ήδη μια πρώτη 
συζήτηση του θέματος στην Σύνοδο των Προέδρων των Ερευνητικών Κέντρων και έχει γίνει 
μια πρώτη καταγραφή των αναγκών αυτών.

Το Υπουργείο Ανάπτυξης και Επενδύσεων, αναγνωρίζοντας την συμβολή της έρευνας στην 
ανάπτυξη της χώρας, έχει ήδη ικανοποιήσει πολλά από τα αιτήματα των εργαζομένων 
στους Ερευνητικούς Φορείς. Υπάρχει συνεχής συνεργασία τόσον με τις διοικήσεις των 
Ερευνητικών Φορέων όσον και με τις συνδικαλιστικές οργανώσεςι των εργαζομένων σε 
αυτούς για την επίλυση θεμάτων, με σκοπό την εξασφάλιση της καλύτερης λειτουργίας 
των Ερευνητικών Φορέων και τη Βελτίωση των συνθηκών εργασίας των εργαζομένων.

Ως προς την ερώτηση 3:

Η πολιτική έρευνας και καινοτομίας οφείλει να έχει μακροχρόνια στόχευση. Συνεπώς, 
αφού ελήφθησαν τα αναγκαία υγειονομικά μέτρα που επέβαλλε η πανδημία, όχι μόνο 
συνεχίστηκε απρόσκοπα η ερευνητική δραστηριότητα αλλά παράλληλα από τους πρώτους 
κιόλας μήνες της πανδημίας, η ΓΓΕΚ προώθησε μια νέα εμβληματική δράση για την 
αντιμετώπιση τoυ SARS-CoV-2 με τίτλο: «Εμβληματική δράση για την Επιδημιολογική 
μελέτη του SARS-CoV-2 στην Ελλάδα μέσω εκτεταμένων εξετάσεων ανίχνευσης του ιού και 
αντισωμάτων, αλληλούχισης ιικών γονιδιωμάτων και γενετικής ανάλυσης ασθενών». Στην  
υλοποίηση της Δράσης συμμετέχουν τα παρακάτω τέσσερα (4) ΑΕΙ και έξι (6) Ερευνητικά 
Κέντρα:
1.Eθνικό και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών | Τμήμα Ιατρικής
2. Ίδρυμα Ιατροβιολογικών Ερευνών Ακαδημίας Αθηνών



3. Εθνικό Κέντρο Έρευνας και Τεχνολογικής Ανάπτυξης | Ινστιτούτο Εφαρμοσμένων 
Βιοεπιστημών
4.Ελληνικό Ινστιτούτο Παστέρ
5. Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης | Τμήμα Ιατρικής
6. Πανεπιστήμιο Κρήτης | Τμήμα Ιατρικής
7. Ερευνητικό Κέντρο Βιοϊατρικών Επιστημών «Αλέξανδρος Φλέμιγκ»
8. Πανεπιστήμιο Ιωαννίνων
9. ΕΚΕΦΕ «Δ»
10. Ίδρυμα Τεχνολογίας και Έρευνας.

Η Δράση χρηματοδοτείται από αμιγώς εθνικούς πόρους (ΠΔΕ του Υπουργείου Ανάπτυξης 
και Επενδύσεων) με ύψος χρηματοδότησης 2,9 εκ €. 

Επίσης, στο πλαίσιο του ΕΣΠΑ σχεδιάσθηκε και υλοποιείται Δράση, ύψους 60 εκ. €, για την 
ενίσχυση της επιχειρηματικότητας και της ρευστότητας των νεοφυών / καινοτόμων 
μικρομεσαίων επιχειρήσεων, που επλήγησαν από την πανδημία, με τη μορφή μη 
επιστρεπτέας επιχορήγησης (κεφάλαιο κίνησης), με στόχο να στηριχθεί η οικονομία λόγω 
των οικονομικών επιπτώσεων της νόσου COVID-19,η οποία επιδεινώθηκε λόγω της 
παρατεταμένης έξαρσής της, ώστε οι επιχειρήσεις να παραμείνουν βιώσιμες και να μην 
απωλεσθούν περαιτέρω θέσεις εργασίας στο εγγύς μέλλον. Ωφελούμενοι της Δράσης είναι 
νεοφυείς επιχειρήσεις οι οποίες είναι εγγεγραμμένες στο Εθνικό Μητρώο Νεοφυών 
Επιχειρήσεων «Elevate Greece», ή θα έχουν εγγραφεί πριν την υποβολή της αίτησης 
χρηματοδότησης τους και έως τις 30.09.2021. Oι επιχειρήσεις θα πρέπει να 
δραστηριοποιούνται σε τομείς της Έξυπνης Εξειδίκευσης / RIS3 2014-2020 και στους ΚΑΔ 
που έχουν πληγεί.

Στα ερευνητικά έργα που υλοποιούνται στο πλαίσιο της Δράσης ΕΡΕΥΝΩ – ΔΗΜΙΟΥΡΓΩ – 
ΚΑΙΝΟΤΟΜΩ, δόθηκε εξάμηνη οριζόντια παράταση προκειμένου να αντιμετωπιστούν 
δυσχέρειες στην εκτέλεση των έργων και καθυστερήσεις στην τήρηση των 
χρονοδιαγραμμάτων τους, εξ αιτίας των έκτακτων συνθηκών λόγω της πανδημίας.

    
         Ο ΓΕΝΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ ΕΡΕΥΝΑΣ ΚΑΙ

     ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑΣ

      ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΚΥΡΙΑΖΗΣ
Εσωτερική Διανομή:

1. Γενική Γραμματεία Έρευνας και Καινοτομίας (Γραμματεία)
2. Γενικός Γραμματέας Έρευνας και Καινοτομίας (Γραμματεία)
3. Υφυπουργός Ανάπτυξης και Επενδύσεων (Έρευνας και Καινοτομίας (Γραμματεία)
4. Γ.Γ.Ε.Κ.-Δ/νση Εποπτείας Ερευνητικών και Τεχνολογικών Φορέων

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ
    Ο προϊστάμενος της Διεύθυνσης Οργάνωσης, 

Διοικητικής & Τεχνικής Υποστήριξης
    
 

Κ.Α.Α. 
ΜΠΙΛΗ ΕΥΣΤΑΘΙΑ
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